

# ДІЛО

<b>РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:</b> Львів, Ринний 10, II. пав. Квиток н.шт. шмак. 26.726 Адреса тел. „Діло—Львів“. Число телефону 585. Реклама в редакції не збертає.	<b>ПЕРЕДПЛАТА</b> в Австро-Угорщині: кількох . . . 5— К. чл. річно . . . 15— піврічно . . . 20— всього . . . 50— у Львові (без доставки): кількох . . . 4— К. чл. річно . . . 12— піврічно . . . 22— всього . . . 44— + Пощовий! вн. . . 28— М. вн. . . 36— За зм. пр. преси платити по 50 с.	<b>Ціна оголошень:</b> Реклама в „Діло“ коштує 50 с. за рядок на день. Звичайно вартість оголошень зростає з часом. Замовлення на оголошення слід робити заздалегідь. Ціна за день і за день оголошення зростає. Замовлення на оголошення слід робити заздалегідь. Окремі оголошення в редакції. у Львові 16 с. за провідників 20 с.
---	---	--

Видав: Видавничий Опікун „Діло“ Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

## За односторонню політичну організацію і репрезентацію.

Львів 5. жовтня 1918.

Живемо в часі зважених національних сил. Нарешті чужою силою роздерті кордони, стартують злучити в єдину державний організм, роздлані політично — стремлять до створення єдиного великого в Європі Фронт. Злившись перед тим всі політичні сили нашої країни одні в цілях.

Таку злучку всіх національних сил завжди використали односторонні та інші і одні в цілях та інших в цілях, односторонні цілі — в цілях національної держави нерозривної чужини, односторонні — бачимо докрити себе у цих намірах, що свідують з ліквідацією іншої національної держави своєї найвищої національної бажання — утворення великої держави. Пр. Чехи і словаки Славян. І одні й другі кроки односторонні національних представників, утворили в час війни ширші політичні тіла, обіймаючи не тільки політич., але також і відпоручення політич. і взагалі громадських організацій. Є се всі народні установчі збори, що справді мають намір вжити в рішеннях своїй іменем цілого народу.

Певний вплив становлять тут австрійські Польки. Брак Фервальдер волюнтарістичної політичної організації у них, це тільки зміна їхньої тактики. Польсько-австрійський „Народний Комітет Народний“ (NKN) координує відразу москвофільська всепольська група, що остаточно в себе і вийшла. Коли зміни щастя стало новими переходити в сторону західних держав, змінилося і політичне тиснення австрійських Польки. До волевіз односторонніх держав пристає і людські і соціальні, і для австрійської країни остали одні консерватисти з частю т. зв. безземельних демократів. Додатково тиснення не залишило Польки і інші, а це мало свій відгук і в недійсній польській групі при утворенні всієї австрійської держави після. Ця не тільки польська подвійна тактика є використана всі чужі чинники в обох бажанні діяч для того, щоб як найдалше на чужій землі розширити границі польської держави.

А у нас? З вибухом війни утворили для і серія 1914 галицької України Головну Українську Раду, що своє ладове політичне існування заманила звернення української політичної думки на осередні держави, покинувши при тім до життя українську національну організацію.

Спринченна кождом політична еміграція до Відня не була корисною початком для політичної діяльності і організації. Дрібнечасть, еміграція, в час часті й інтенсивності зростає, що позитив час першого року війни австрійська еміграція України жила без волюнтарістичного політичного організму.

Але по політич. виходах і переговорах втратили політичну діяльність в липні 1915 року політичну організацію — Загальну Українську Раду — об'єднану українські політичні чинники в Галичині і Буковині. Діяльність цієї організації — особливо інформативно-видавничі і агітаційні, остання по собі чималі наслідки.

Стаячи без захотіть при Австрії, дізнавшись про страшного потрясення Австрії, з 5. листопада 1916.

Цей був безпосередньо юридичної смерті Загальної Української Ради. Вони улази, в її місце зайняв в нашій волюнтарістичній політиці Українська Парламентарна Репрезентація, яка однак не мургувала у себе всіх українських послав, так як навіть серед послав не переведено односторонній організації, хоч засадничі рішення програмових або політичних не було і нема.

Мимо війни Фронт і інші осіб загальнополітична дія і такаж остали і тепер ті са-

мі, що були з початком війни. Хвилюва емоція в парламенти була мовчавою; — все Австрію і нікого вода нест. Послідні виступи парламенту У. П. Р. всімі, що була потреба про них говорити.

А як нас частас найбільшій на ханді — хвилюва емоція? І в парламенти і поза ними емоційно не агрутовані. Нема у нас авторитетної корпорації, що була-би дефінітована забрати голос справді таємно всіх австрійських — зглядно і угорських Українців і посолерти практично враз самозвичена. Сид посольських і їх посага на мало. Тут треба агрутовання і звернення до одного знаменитця всіх наших суспільних сил, політичних, науково-просвітних і громадських. Одним словом треба покликати до життя свого рода українські установчі збори, алегнені в всіх українських послав до австрійської державної ради, в будучий час і в розв'язаного галицького і в послав Буковинського союзу, в відпоручення партійних улаз, в відпоручення в повних науково-просвітних і громадських організацій та фахових союзів. Ставлячи справа вважати і угорських Українців в тяжкої мажорської неволі і спокуси всіх австро-угорських Українців, належало-би приєднати до цієї організації і деякого з угорських Українців, хоч се буде нелегко задля безмежної мізерії на угорській Україні.

До компетенції цього спільного політичного тіла належало-би загальні політичні лінії австрійської держави, австрійської організації австрійської угорської України, репрезентація українського народу надкунайської монархії на всі, вибір відпоручення до переговорів з осередним президентством і іншими чинниками — пр. до мирової конференції і вибір виконавчого органу, що стане набли агенди української національної політики. Народи сега тима могли-би відбуватися у Львові.

Зложене осьтак тіло мало-би без сумніву за собою цілу українську суспільність і було-би висловом її думок і ждань та відіграло-би основну творчу роль при будові нового правдо-державного строю на австрійсько-угорських українських землях і переваго-би во будову ціла наших бажань і планів.

Ініціатива до скликання і сформування односторонньої української політичної організації на цілу австрійську (зглядно і угорську) Україну повинна вийти в першій мрі від Української Парламентарної Репрезентації, зглядно від Народного Комітету.

Діяти треба скоро, бо події епохального значіння йдуть лисквандою: угорити і в нас свій Національний Союз.

Д-р Станіслав Баран.

## На шляху до миру.

Львів, 5. жовтня 1918.

Коронна рада у Відні й Берліні. — Новий спільний мировий крок осередних держав. — Мирові програми німецького правительства. — Італійська преса вітає нове німецьке правительство. — Мирові програми Орліанда.

Коронні ради у Відні й Берліні, про які ми вже доносили у нашій часописі, займали ся справою миру. Прийде до нового спільного кроку центральних держав.

Німецький райхстаг зішлюся сьогодні на надзвичайне засідання, на яким нове правительство представиться посольській палаті. Новий державний канцлер принц Макс Баденський прийняв до тієїшого державного правительства отсіх представників партій більшости, які мають підирати нову систему: провідника народної партії — заступника канцлера Пасера, представника центру д-ра Грабега та провідника німецької соціальної демократії посла Шайдемана яко державних секретарів без портфелю, вквіт провідника національних лібералів

д-ра Фрідберга яко пруського міністра. Цих п'ятьох мужів мають за завдання приготувати для Німецьчини почесний мир.

Програма партій більшости німецького райхстату, яка творить підставу нового правительства, містить таких 7 історичних точок:

- 1. Прилучення до відповіди на папську ноту й до мирової резолюції райхстату.
- 2. Німецьчина заявляє свою готовість вступити до союзу народів. Що торкається організації союзу народів, про це подається ще ближші дані, між ними жадается свободи морей.
- 3. Досі заключені мирові переговори не можуть стати перешкодою для загального миру. В державах, що повстали на руїнах давньої Росії, створюється народні представництва на широкій основі. Ділю цих держав управлительно-ється відповідно до бажань їх населення.
- 5. Екзас Льстариניתя проголошується негайно автономною соювною державою відповідно до бажань їх населення.
- 5. Негайне переведення загального, рівного й безпосереднього виборчого права в Прусії.
- 6. Злагодження закону про стан облоги.
- 7. Усуєнення впливу мілітарних місій на політику.

Цявзурю обмежується на стратегічні справи й таку, що торкаються відносин до заграниці.

Слікма нота обох центральних держав має сьогодні стати відома й поведе за собою великі зміни у внутрішній політиці Австрії.

Вістку про назначення принца Макса Баденського державним канцлером назвала італійська преса подією надзвичайного значіння. Називає принца без сумніву найвідповіднішою людиною в Німецьчині для проб перайняти завдання мирового післанництва.

Дня 3. жовтня наново розпочали свої праці італійська палата. Президент міністрів Орліандо виголосив мирову промову, в якій замачив про Італію, когрі сама бореться за незалежність своїх земляків, симпатизує з змаганнями до незалежності інших націй. Побіди держав порозуміння на всіх фронтах і капітуляція Болгарії аблизиди безсумнівну людство до миру. Нове евангеліє домагається створення інтернаціоналі народів і мовних, согутніх гарантій проти всяких форм несправедливости між народами. До першого навершення зорів держав порозуміння вистарчило три минулі місяці. Бєсідник дожидає спокійно потрібного часу до другого навершення і тоді надійде день, коли засвітить лискуче сонце справдливового миру.

## Новий політичний курс в Болгарії.

Абдикування Фердинанда. — Вступлення на престіл кн. Бориса. — Вїзд Фердинанда з Болгарії. — Становище собрания. — Врзіння в Софії. — Ще про умови завішення зброї. — Зірвання з центральними державами. — План нападу на Туреччину?

Львів 5 жовтня 1918.

Дня 3. жовтня абдикував цар Фердинанд в користь наслідника престолу кн. Бориса, який вступив на престіл як царь Борис III. Новий вступив підписав перший приказ, розвряджаючи демобілізацію армії. Правительство предложило царю Борисови свою димісію, якої він не прийняв, але висловив своє довірря членам кабинету Малинова та просив міністра задержати свої портфелі.

Перед відступленням з престолу прийняв цар Фердинанд по черзі провідників партій, які всі згодилися з його постановою зренигувати в престолу. 3. жовтня вечером вїхав цар Фердинанд з Болгарії.

На проханя президента міністрія Малинова предсідателю собрания скликав послав 4. жов-



### Осередні держави просять мира.

(Ткб.) Відень, 5. жовтня 1918.

Австро-Угорщина, Німеччина й Туреччина виступили в цілі закінчення ватального за-... (Текст обірваний)

Виступили цю постанову, австро-угор-... (Текст обірваний)

Австро-угорська монархія, яка все вели вій-... (Текст обірваний)

За підставу цих переговорів мають служ-... (Текст обірваний)

### Відозва в справі реально гімназіяльних відділів.

Ми знаємо в часі, в котрім фахово образо-... (Текст обірваний)

Сю потребу часу зрозуміли другі народи, та... (Текст обірваний)

Ми Українці відчуваємо вже тепер, коли що... (Текст обірваний)

Ми не запізнаємо гати класичних наук і... (Текст обірваний)

Супроти того зважаємо Вп. Родичів, котрі... (Текст обірваний)

У Львові дня 4. жовтня 1918.  
о. *Александр Стефанович*, — *др. Володимир Бачинський*, — *др. Лонгин Цегельський*.

### НОВИНКИ.

Львів, 4. жовтня 1918.

— Віче державних функціонерів Україн-... (Текст обірваний)

— На виставу „Артистичної Горстки“ і „Пре-... (Текст обірваний)

— Чому в нас брак машин? Красний союз... (Текст обірваний)

— З нагоди охоронного щеплення проти... (Текст обірваний)

жуючі громади: громада Пізанка гнила 30 К... (Текст обірваний)

— Ольга з Турчанів і Євген Кляуки замість... (Текст обірваний)

— Засідання Виділу Тов. св. Ан. Петра від-... (Текст обірваний)

— Пригадуємо, що Загальні Збори кружка... (Текст обірваний)

— Львівський Нар. Театр Тов. Укр. Бесіди... (Текст обірваний)

В суботу дня 5. жовтня 1918 „Гимн Муж-... (Текст обірваний)

В неділю дня 6. жовтня 1918 „Святиня на... (Текст обірваний)

Відіти раніше можна набуту в Нар. Тор-... (Текст обірваний)

Неділя, 6 жовтня 1918.  
Низкі: греко-кат.: 13 Н. до С. Са. — римо-кат.: 20 Н. до С. Са.  
Завтра: греко-кат.: Тоді мч. — римо-кат.: Юстини.

Позавтра: греко-кат.: Кафрезинк. — римо-кат.: Бркиди.

ПОШЕРЛІ.  
Марія з Мозоловських Паукова жена упр. школи, зосмотрена св. Тайнами, померла 2. вересня 1918, проживши 67 літ, в Кальніковій, домі своїй домьки. В. і. н.

НАДІСЛАНЕ.  
Медицинальний радник  
Д-р ІВАН БЕРЕЖНИЦЬКИЙ  
лічить і вставляє зуби від 11. жовтня знова у Львові, Підвале 7. 611 1-8

Красний адвокат  
Др. Евгений Гвоздецький  
воде канцелярію у Львові, ул. Красіцьких 6. 265. 16-7

ДЕНТИСТ  
Д-р Ф. ГРУБЕР  
Отаніславів — Бельшовського ч. 8.  
Техніка в золоті, платині, каутуку. 444 14-7

ГЛЯДАЮТЬ СВОІХ.  
Хто знає би про Михайла Йоганніна, синз Леса літ 27, глухоніма, великого росту, зводять довести його батьком Леськом Йоганніном господарем в Мизуль-... (Текст обірваний)

Про господарку в державних лісах.  
Ми одержали таке писмо з приводу віде-... (Текст обірваний)

### Бої в Італії і Альбанії

Австро-угорські війська в Альбанії уступають. Бомбардування Дураццо.

ВІДЕНЬ, 4. жовтня 1918. (Ткб.) Урядово: Попертий гарматним огнем наступ Італій... (Текст обірваний)

Альбанський фронт: Пересування в зад... (Текст обірваний)

Дня 2. жовтня близько 30 одиниць не-... (Текст обірваний)

### Бої на Заході.

В останніх становищах Гінденбурга.

БЕРЛІН, 4. жовтня 1918. (ТБК.) Урядово: У Фландрії наступив неприятель великими... (Текст обірваний)

На широкім фронті між Le Cotelet і на ві-... (Текст обірваний)

На хребті і по боках Chemin de Dames ве-... (Текст обірваний)

### Становища Гінденбурга проломані.

ЛОНДОН. (ТБК.) Райтер подсе, що вче-... (Текст обірваний)

